

眼就能很容易的看出商品上的日期是否有被塗改。否則，日後民眾外出逛街，豈非得隨身攜帶一支放大鏡，才敢放心的購買藥、食品？

四太平洋百貨在台北地區的營業總額高達一百九十二億餘元，市場佔有率為百分之二十九點五四，號稱國內百貨業龍頭；傳出有消費者在公司內買到品質有疑慮的偽劣商品，足證其「空有龍頭之名，卻對店內銷售的商品品質把關、控管不力」，嚴重影響到消費者的權益與身體健康！因此本席要求衛生局立刻派員前往太平洋百貨進行查察取締，依違反「食品衛生管理法」第十一、十七條規定，將所有查獲的偽劣品沒入、銷毀，並依同法第三十三條罰則，對製造及販賣的廠商、業者予以重罰懲懲。同時，全面徹查該藥廠系列產品在全市通路上櫃、上架的產品，是否也有塗改有效日期的現象，以確保民眾不會誤購偽劣品，進而損害到自身的健康安全！

答覆單位：臺北市政府（衛生局）

答：一本府衛生局於接獲羅議員書面質詢後立即派員前往 SOCO 百貨稽查，並未發現違規藥品及食品，另分別通知販售「京都念慈菴枇杷潤喉糖」之千福藥局負責人與該產品總代理生光行股份有限公司負責人至本府衛生局說明；總代理生光行股份有限公司負責人表示：該批製造日期為二〇〇一年十月一日之「京都念慈菴枇杷潤喉糖」產品係馬來西亞廠商於生產線上發現有效日期二〇〇三年的「三」印刷錯誤而直接修正為「四」，且京都念慈菴藥廠股份有限公司及生光行股份有限公司於發現有效日期被塗改的問題後

，亦分別於九十一年一月十二日及二十一日發函通知代理人將市面產品回收，京都念慈菴藥廠股份有限公司之後有再進貨新產品；千福藥局負責人表示：藥局於二月十日以後進貨之「京都念慈菴枇杷潤喉糖」外盒盒身除了有標示製造日期之外，另還標示有建議售價九十五元，且總代理生光行股份有限公司於二月底至藥局回收該批產品時已無發現存貨。

二由於千福藥局及生光行股份有限公司皆表示有誠意與消費者協商處理相關問題，消費者亦可透過本府衛生局協助辦理。

二六八

質詢日期：九十二年六月十一日

質詢議員：陳秀惠

質詢對象：民政局

質詢題目：既然要調整就要調整至最好 葫洲里應一分為四里。

說明：

一里區域調整話題喧騰已久，各界意見不一，為了為里界調整政策背書，馬市長最常舉的例子就是葫洲里與老泉里，最大的里與最小的里人口數相差三〇倍，葫洲里為全市最大的里，總戶數將近一萬、人口數超過三萬，因資源有限享受到的設備也就不如其他里，這是馬市長堅持里界調整的原因。葫洲里能成為北市最大里，代表著此地區有發展潛力，為避免不久後又須重新劃里界，本席建議葫洲里一分為四，高速公路以南的安康地區自成一里，里名為葫州里。

二安康地區的安康路依照舊址係台北縣內湖鄉葫蘆路，

、葫蘆洲等四里。

日據時代此地區稱作葫蘆洲，併入臺北市改爲葫洲里，安康路，由於先人開台發現基隆河新生地沙洲，像個葫蘆因而取名葫蘆洲簡稱葫洲，因葫蘆洲之名由來已久，不應任意更改，建議安康地區自成一里稱爲葫洲里，以北的地區，古代地名十四份，可稱作十四份里。

三市府長期以來漠視安康地區居民生活權益，區內有焚化廠、垃圾山、流浪狗之家、中油供氣中心的設置，原本比鄰好山好水的居住環境現在卻與垃圾爲伍，加上葫洲里發展迅速，長期以來資源分配不均，安康居民居住於此宛如二等公民。

四葫洲里因土地重劃相繼完成，大樓越蓋越多，人口數暴增，里內從八十一年只有一千多戶約七千人，增加爲現在的九千多戶約三萬多人，成長速度相當驚人，大樓不斷興建，如瑞光路的「內科」、國宅大樓、公視、金融資訊中心、康寧醫院等，土地重劃爲葫洲里帶來繁榮，援此，安康地區更期盼里區域調整能帶給地方新氣象，安康地區因歷史、地緣關係本自成一格，建議葫洲里一分爲四，安康地區能自成一里，里界調整後重新規劃，由二等公民烏鵲變鳳凰成爲北市的示範地區。

答覆單位：臺北市政府（民政局）

答：九十一年六月十一日貴議會民政委員會審查內湖區里界調整方案時，已充分尊重選區各議員意見，決議將葫洲里以民權東路六段、康寧路及高速公路等爲界劃分明湖、康寧、葫洲

二六九

質詢日期：九十年六月十一日

質詢議員：陳秀惠

質詢項目：建設公司玩戲法 將冷卻水塔從地下室變到屋頂上是否官商勾結 以致無法拆除。

說明：

一、本席於今年四月十七日爲宏盛北美館社區頂樓違建案，建管處臨時取消拆除提出質詢，要求建管處、政風室查明給予答覆，至今快兩個月音訊全無，兩單位的草率敷衍無疑是棄社區居民權益與安全於不顧。

二、宏盛北美館社區自去年八月就開始與建設公司進行協調，經建管處認定頂樓冷卻水塔確實與原設計圖不符，於今年三月十三日寄出拆除通知，研議商討多時爲何於四月十五日拆除當天臨時暫緩？補件已三個月，建管處爲何一再包庇建商？

三、政風室查弊功能未啓動，針對北美館社區建管處使用執照之核發是否有行政疏失或與廠商勾結？查了兩個月什麼也查不到，動作之慢、效率之低，如果連這樣一個小案都查無結果，如何期待政風室去追查大弊案

四、座落於士林區基河路四十六號二樓頂的超級大違建，原先冷卻水塔應設置於地下室，建設公司玩戲法將它從地下室移至屋頂，造型怪異的水塔遂成爲基河路上